
Sinteză a H.G. nr.3 /2023  

privind modalitatea de acordare a despăgubirilor pentru  

pagubele şi/sau daunele produse de speciile de faună de interes cinegetic  
 

 

1 – Componența comisiei de constatare și evaluare a pagubelor 

Constatarea și evaluarea pagubelor produse culturilor agricole, silvice și animalelor 

domestice se face de către o comisie din care fac parte câte un reprezentant al: 

a) unității administrativ-teritoriale pe suprafața cărei s-a produs paguba; 

b) direcției pentru agricultură județene; 

c) structurii teritoriale a autorității publice centrale care răspunde de vânătoare (în cazul 

județului Neamț, Garda Forestieră Suceava), dacă paguba a fost produsă în 

fondurile cinegetice și în intravilanul localităților de către exemplare din speciile de 

interes cinegetic la care vânătoarea este permisă (de exemplu, mistrețul) sau al 

structurii teritoriale a autorității publice centrale pentru protecția mediului (în cazul 

județului Neamț, Agenția pentru Protecția Mediului Neamț), dacă paguba a fost 

produsă de către exemplare din speciile de interes cinegetic la care vânătoarea este 

interzisă (de exemplu, ursul și lupul) sau dacă s-a produs în ariile naturale protejate 

neincluse în fondurile cinegetice ori în cele în care vânătoarea nu este admisă. 

Conducătorii instituțiilor menționate mai sus au obligația de a-și desemna reprezentanții 

în comisii și de a ale asigura condițiile de participare (transport, modificarea programului de 

lucru corespunzător acestei nominalizări etc.). Drept urmare, primarul trebuie să-și 

desemneze un reprezentant care să participe la comisii, iar această persoană trebuie să aibă 

cunoștințe suficiente în domeniul agricol și zootehnic, dar mai ales să cunoască în detaliu 

legislația referitoare la despăgubiri și să se asigure că sunt respectate termenele prevăzute de 

lege. 

  

2 – Convocarea comisiei de constatare și evaluare a pagubelor 

Constatarea și evaluarea pagubei se face numai la cererea scrisă a proprietarului păgubit 

sau a reprezentantului legal ori convențional al acestuia, depusă și înregistrată la unitatea 

administrativ-teritorială pe teritoriul căreia s-a produs aceasta. Modelul cererii este atașat 

prezentei, iar acest formular, în format tipizat, se pune la dispoziția solicitantului de către 

unitatea administrativ-teritorială respectivă. 

Cererea de despăgubire se completează și se depune la sediul unității administrativ-

teritoriale în termen de maxim 48 de ore de la data constatării producerii pagubei. 

Nerespectarea acestui termen conduce la decăderea din dreptul de a solicita și de a primi 

despăgubire pentru paguba produsă. 



Convocarea comisiei se face de către primar, în scris, prin orice mijloace de 

comunicare, cu confirmare de primire, în maxim 24 de ore de la data înregistrării cererii 

de despăgubire. Convocarea se face numai după ce primarul verifică și constată că 

solicitantul este proprietarul sau reprezentantul legal ori convențional al proprietarului 

culturii agricole, silvice sau al animalului domestic la care face referire cererea. 

Membrii comisie se întrunesc, la sediul unității administrativ-teritoriale, în termen de 

maxim 48 de ore de la data transmiterii convocării, la data și ora stabilite de către unitatea 

administrativ-teritorială, după consultarea instituțiilor care fac parte din comisie. 

Termenele stabilite pe ore încep să curgă de la ora 00:00 a zilei următoare, iar termenul 

care cuprinde sau se sfârșește într-o zi de sărbătoare legală sau când serviciul este suspendat 

se prelungește până la sfârșitul zilei de lucru următoare. 

 

3 – Obligațiile primarului unității administrativ-teritoriale 

Primarul are obligația să afișeze, la sediul și pe pagina de internet a primăriei: 

a) planul de situație al unității administrativ-teritoriale cu limitele fondurilor cinegetice 

și ale ariilor naturale protejate de pe teritoriul acesteia, precum și datele de contact ale 

gestionarilor faunei cinegetice și ale administratorilor ariilor naturale protejate; 

b) o sinteză succintă a H.G. nr.3 /2023 care să cuprindă neapărat obligațiile ce revin 

proprietarilor de culturi agricole, silvice sau de animale domestice, precum și 

documentele doveditoare asociate. 

Primarul unității administrativ-teritoriale are obligația să înregistreze sesizările scrise, 

primite de la proprietarii culturilor agricole, silvice și animalelor domestice, cu privire la 

prezența în apropierea sau în interiorul culturilor agricole sau silvice sau în apropierea 

cirezilor/turmelor/cârdurilor de animale domestice, a unor exemplare din speciile de faună 

de interes cinegetic care pot produce pagube și să le transmită, în ziua primirii, cu 

confirmare de primire, către gestionarul faunei cinegetice din fondul cinegetic și/sau către 

administratorul ariei naturale protejate, după caz, pe a cărei suprafață acestea sunt prezente. 

În cazul pagubei produse animalelor domestice, primarul solicită medicului veterinar de 

liberă practică împuternicit să culeagă informațiile privind cauza rănirii/decesului 

animalelor domestice și să completeze fișa (anexată) al cărei formular este prevăzut în anexa 

nr. 2 la hotărârea de guvern. Fișa, completată de către medicul veterinar, se înregistrează la 

sediul unității administrativ-teritoriale, se pune la dispoziția primarului anterior convocării 

comisiei și face parte din dosarul de despăgubire. 

 

4 – Obligațiile proprietarilor de animale domestice 

Pentru prevenirea pagubelor ce pot fi cauzate de exemplarele din speciile de faună de 



interes cinegetic, proprietarii animalelor domestice au următoarele obligaţii: 

a) să asigura paza animalelor domestice aflate la pășunat sau la alte munci; 

b) să folosească pentru păşunatul animalelor domestice numai acele suprafeţe admise, 

potrivit legii, la păşunat; 

c) să adăpostească, pe timp de noapte, animalele domestice numai în locuri împrejmuite 

şi păzite; 

d) să deplaseze animalele domestice prin pădure spre locurile de păşunat şi adăpat, 

numai pe traseele stabilite în acest scop, de comun acord, cu persoana juridică ce 

gestionează fauna de interes cinegetic din perimetrul respectiv şi cu administratorul 

suprafeţei respective de fond forestier. 

Proprietarii de animale domestice fac dovada îndeplinirii obligaţiilor prevăzute mai sus 

prin următoarele: 

a) deţinerea numărului maxim de câini pentru pază, admis în condiţiile Legii vânătorii 

şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările şi completările 

ulterioare, pentru îndeplinirea obligaţiei prevăzute lit. a) şi c); 

b) contractul de păşunat încheiat cu proprietarul terenului respectiv, în care se prevăd 

suprafeţele admise la păşunat, pentru îndeplinirea obligaţiei prevăzute la lit. b); 

c) constatarea, la faţa locului, de către comisia de constatare şi evaluare a pagubei a 

asigurării condiţiilor de adăpostire pe timp de noapte a animalelor domestice, pentru 

îndeplinirea obligaţiilor prevăzute la lit. c); 

d) aprobarea prevăzută de lege pentru trecerea animalelor domestice prin fondul 

forestier, pentru situaţia prevăzută la lit. d); 

e) existenţa cel puţin a unei persoane răspunzătoare cu asigurarea pazei şi a condiţiilor 

de adăpostire pe timpul nopţii, în cazul turmelor şi cirezilor aflate la păşunat, pentru 

îndeplinirea obligaţiilor prevăzute la lit. a) şi c). 

 

5 – Alte prevederi 

Instituțiile care fac parte din comisie, medicul veterinar de circumscripție, proprietarul 

păgubit sau reprezentantul legal ori convenţional al acestuia, gestionarul faunei cinegetice 

sau administratorul ariei naturale protejate, după caz, au obligația să prezinte până la data 

întrunirii comisiei, toate datele, informațiile și înscrisurile prevăzute de prezenta hotărâre, 

potrivit competenței acestora, în scopul constatării pagubei, evaluării acesteia și stabilirii 

răspunderii civile. 

Neprezentarea de către proprietarul păgubit, pe parcursul întrunirii comisie, după caz, a 

copiilor certificate ”conform cu originalul” ale amenajamentelor silvice în vigoare, a 



documentelor doveditoare a dreptului de proprietate asupra culturilor agricole, silvice sau a 

animalelor domestice pentru care se solicită despăgubire atrage, fără altă formalitate, 

respingerea cererii și neacordarea de despăgubiri pentru paguba sesizată. 

 


